Тема урока: Медианы, биссектрисы и высоты треугольника.

Цель  урока:   ввести новые понятия высоты, медианы и биссектрисы треугольника, показать их применение при решении задач.
Задачи:
- обучающие: содействовать развитию у учащихся навыков  построения медианы, биссектрисы и высоты треугольника, находить  их  на чертеже. 
-развивающие: развивать творческую сторону мыслительной деятельности; создавать условия для проявления познавательной деятельности учащихся; содействовать развитию математического кругозора, мышления, речи, памяти, внимания;
-воспитательные: воспитание установки на самообразование; воспитывать культуру умственного труда.
Формы работы учащихся: фронтальная, индивидуально-исследовательская.

Необходимое техническое оборудование и наглядность урока: персональный компьютер, мультимедийный проектор, интерактивная доска (ИД).

Прилагаемые медиаматериалы: презентация (подготовлена учителем).
План урока: 

1. Организационный момент – 2 мин

2. Актуализация знаний – 3 мин

3. Изучение нового материала– 15 мин

Изучение нового материала с элементами исследования:

· определение медианы треугольника

· построение медианы треугольника

· определение биссектрисы угла

· построение биссектрисы углов

· определение высоты треугольника

· построение высот треугольника

4. Физкультминутка – 2 мин. 

5. Первичное закрепление –6 мин 

6. Проверка усвоения знаний – 8 мин


7. Итог урока. Постановка домашнего задания – 2мин

8. Рефлексия – 2 мин
Ход урока:

           1.Здравствуйте, ребята! 

Посмотрите, пожалуйста, на слайд 1-4 и отгадайте ребусы. Вот вы сами и назвали  тему сегодняшнего урока. Тема нашего урока:" Медианы, биссектрисы и высоты треугольника ". Цель урока: научиться построению медианы, биссектрисы и высоты треугольника, находить  их  на чертеже. 

Дорогу осилит идущий,

геометрию думающий.

2.Актуализация знаний: 

· Объясните, какая фигура называется треугольником

· Начертите треугольник и покажите его стороны, вершины и углы

· Что такое периметр треугольника?

· Объясните, какой отрезок называется перпендикуляром, проведенным из     данной точки к данной прямой.

· Какая точка называется серединой отрезка?

· Какой луч называется биссектрисой угла?

· Какие виды треугольников вы знаете?

3.Изучение нового материала :
· 3.1.Определение медианы треугольника: слайд 6-8
· Отрезок, соединяющий вершину треугольника с серединой противоположной стороны, называется медианой треугольника

· Сколько медиан можно провести в треугольнике? Объясните.

· Демонстрация рисунка.  Учащиеся работают самостоятельно. Класс разбит на 3 группы: одни ученики выполняют построение для остроугольного, вторые для прямоугольного, третьи для тупоугольного треугольников. 

В ходе выполнения построения ребята осуществляют поисковую работу: 

· Сделать вывод о взаимном положении медиан треугольника.  

· Результаты  работы записать в виде выводов.

3.2.Определение биссектрисы треугольника: слайд 9-11
· Отрезок, биссектрисы угла треугольника, соединяющий вершину треугольника с точкой противоположной стороны, называется биссектрисой треугольника.

· Демонстрация рисунка. (Далее учащиеся работают самостоятельно)

· Сделать вывод о взаимном положении биссектрис треугольника.  

         3.3.Определение высоты треугольника: слайд 12-15
· Перпендикуляр, проведенный из вершины треугольника к прямой, содержащую противоположную сторону, называется высотой треугольника.

· Сколько высот имеет треугольник? 

· Демонстрация рисунка.  Учащиеся работают самостоятельно, строят треугольник и высоты в нем. 

· Сделать вывод о взаимном положении высот треугольника, о расположении точки пересечения высот треугольника.
4. Физкультминутка. 

ФМ для улучшения мозгового кровообращения: 

1. Исходное положение (далее - и.п.) - сидя на стуле. 1 - 2 - отвести голову назад и плавно наклонить назад, 3 - 4 - голову наклонить вперед, плечи не поднимать. Повторить 4 - 6 раз. Темп медленный. 

2.И.п. - сидя, руки на поясе. 1 - поворот головы направо, 2 - и.п., 3 - поворот головы налево, 4 - и.п. Повторить 6 - 8 раз. Темп медленный. 

3. И.п. - стоя или сидя, руки на поясе. 1 - махом левую руку занести через правое плечо, голову повернуть налево. 2 - и.п., 3 - 4 - то же правой рукой. Повторить 4 - 6 раз. Темп медленный. 

5.Первичное закрепление: слайд16-19

6. Проверка усвоения знаний. Самостоятельная работа с внесением решения в лист ответов.
7. Итог урока. Постановка домашнего задания. слайд 20
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8. Рефлексия.

